

## **1. Организация работы клубных учреждений по патриотическому воспитанию населения.**

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности Базковского СДК. В 2019 году формы этих мероприятий были разнообразны: тематические концерты и вечера, вечера отдыха, познавательные программы, конкурсные игровые программы, выставки детского рисунка, рисунок на асфальте .

Ведется обширная работа по правовому просвещению населения. Проводятся тематические вечера, беседы о предстоящих выборах, о правах избирателей, беседы с впервые голосующей молодежью.

В Доме культуры ежегодно проводятся мероприятия ко Дню защитников Отечества, проходят спортивные Турниры. В день освобождения х. Базки от немецко-фашистских захватчиков проходил тематический вечер «За Край Родной». День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем клубе проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничный концерт « Спасибо Вам за все отцы и деды», тематическая пр-ма « Помни и гордись», конкурс рисунка « Нам нужен мир» – вот только некоторые мероприятия из этого цикла. И в их проведении активное участие принимает молодежь и школьники.

Был проведен цикл устных журналов " Моя малая Родина", где ребят знакомили с историей донского края, с традициями и обычаями донских казаков, с символикой войска донского.

В период летних каникул работа по патриотическому воспитанию не прекращалась. Так ко Дню России была подготовлена и проведена литературно-музыкальная гостинная «Ты тоже родился в России», концертная пр-ма « У моей России». Дети рассказывали стихи о Родине, пели совместно с ведущей песни о России, делились своим мнением о жизни в нашей стране, своими планами на будущее, как граждане великой страны, участвовали в конкурсе на лучшее и оригинальное поздравление «С днем рождения, страна!»



В день памяти и скорби 22 июня у памятника погибшим воинам прошла волонтерская помощь детям ВОВ "Это нужно не мертвым это надо живым".

Ко дню рождения А.С. Пушкина - великого русского поэта - была проведена познавательная программа "Сказка за сказкой". Викторина по сказкам Пушкина, конкурс рисунков, чтение любимых стихов великого поэта оставили след в душах детей.

Анализируя все мероприятия, проводимые в Базковском Доме культуры, можно отметить, что были представлены разнообразные программы для всех категорий населения. Особенно хотелось бы отметить вечера встречи с детьми войны. Тем самым организаторы старались показать, что не утрачена связь поколений и сохранена память о людях переживших военное время.

В целях методического обеспечения проводимых мероприятий, использовались собственные фотоматериалы ДК, кино - видео материалы, фонды библиотеки и т. д.



## **2.Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни.**

В работе по формированию здорового образа жизни Базковский СДК принимал активное участие.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров, бесед таких, как «Мы выбираем жизнь. " Для занятий спортом СДК располагает бильярдом и спортивным инвентарем.

Для взрослых, молодежи и школьников работают любительские объединения : "Секреты здоровья", « Мы за ЗОЖ»

Проводятся мероприятия по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табака курения. В цикле программ "За здоровый образ жизни" ряд мероприятий был проведен и в рамках анти наркотического марафона: лекции, круглые столы, беседы, спортивные марафоны, турниры. Цикл устных журналов "Я выбираю жизнь", "Здоровым быть модно", " Велокросс", "Знатоки спорта", « Прямо в точку». Подвижные игры особенно любимы детьми, ведь они— важный источник радостных эмоций. Так

30 июля 2019г. состоялось открытие спортивной недели с конкурсно – игровой программы «*Максимум спорта!*». Цель мероприятия: развить физические способности детей; сохранить и укрепить здоровье; отработка группового взаимодействия ребят для достижения общезначимого результата. Спортивная

программа проводилась в фойе. Ребята заранее разделились на две команды, самостоятельно выбрали себе название и подготовили девиз. Мероприятие началось с всеобщей зарядки. Для ребят был подготовлен сюрпризный момент, в гости пришла сказочная героиня Баба-Яга. Она принимала участия вместе с ребятами. Наши игры сопровождались кричалками, считалками и скандированием болельщиков. Успешно были проведены разнообразные эстафеты: с водой, мячом, обручем, кеглями. Участникам особенно понравились такие игры как «терапия света» и «всеобщий массаж». Атмосфера была комфортной и доброжелательной. Дети с интересом и удовольствием выполняли все предложенные задания. По итогам мероприятия команды были награждены памятными подарками и сладкими призами.

Постоянно обновляется информационный стенд "Мы выбираем жизнь"



### **3. Организация работы с детьми.**

За многие годы работы работниками Базковского СДК накоплен опыт работы с детьми и подростками, изучение которого, позволяет проследить не только процесс их становления и развития, но и выяснить традиции клубной работы с детьми. Развитие творческого потенциала детей и подростков, воспитание музыкального и художественно-эстетического вкуса проходит как в процессе занятий в кружках данного направления, так и в результате участия в межпоселковых и районных мероприятиях. Инновационными формами работы СДК стали такие мероприятия как : квест - игра, акции чистоты и доброты, интеллектуальные игры .

Участники кружков художественной самодеятельности принимают активное участие во всех мероприятиях, проводимых в сельском Доме культуры. Участники художественной самодеятельности Базковского СДК принимали участие в отборочных турах и фестивалях: «Радуга талантов», «Казачок», «Мы выбираем ЗОЖ», районном конкурсе рисунков « Мой малый уголок большой России» и многих других.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, ток-шоу,

КВН, однако, не всегда культурно -досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей. Надо не только знать сегодняшние культурные запросы подрастающего поколения, предвидеть их изменение, но и уметь быстро реагировать на них, суметь предложить новые формы и виды досуговых занятий.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены – масляничные гуляния «7 чудес Масленицы». Веселый праздник с играми и конкурсами, с поджиганием чучела запомнился юным зрителям и участникам мероприятия.

Интереснейшим для детей мероприятием стала развлекательная программа «Парад детства». Заранее участникам были розданы карты, с помощью которых они искали место расположения сокровищ. На их пути организаторы устраивали ловушки и препятствия. Две команды проходили по «болоту», чтобы ни в коем случае не, сражались с невероятными животными в лесу пробирались под «человекоядными» растениями (игра «проползи под навесом» ). Игровая программа доставила участникам удовольствие, найдя клад, который скрыла от людского глаза Баба Яга.

Положительным фактором в работе Дома культуры являются также мероприятия по изучению правил дорожного движения, по воспитанию толерантности. по профилактике асоциальных явлений среди несовершеннолетних. Проведен цикл мероприятий, которые можно объединить в одну тему "Знай и люби свой край".

Также работниками ДК ведется работа с детьми вне плановых мероприятий. Очень часто дети привлекаются для участия в оформлении зрительного зала, сцены, фойе, подготовки реквизита, костюмов, уборки мемориала погибшим воинам, подготовки некоторых мероприятий.



#### 4. Организация работы с молодежью.

Молодежь – одна из сложных возрастных категорий. Перед ними стоят разного рода проблемы и задачи, которые приходится решать самостоятельно. Работники культуры стараются правильно организовать досуг с молодежью.

На базе домов культуры для молодёжи работают кружки и клубные объединения. Для организации досуга молодежи разрабатываются планы проведения игровых, танцевальных, конкурсных, познавательных программ, вечеров отдыха, экологических акций, дня добрых дел, волонтерских движений а так же спортивных турниров.

К празднику Дня молодежи 25.06.19г. организовали и провели музыкально-развлекательную программу « Молодежный микс- 18 мне уже» с конкурсами и дискотекой.

В летнее время мы увеличили продолжительность дискотек и старались привлекать молодёжь путём проведения на дискотеках различных программ и конкурсов.

В предпоследние дни уходящего года- 28.12.19 г. мы пригласим молодёжь, на новогоднюю шоу-программу «Новогодний хит парад!»».

На празднике как всегда прозвучит зажигательная музыка, необыкновенные конкурсы с Дедом Морозом и Снегурочкой. Работая с молодёжной аудиторией, мы придерживаемся не только развлекательного направления в работе, но и стараемся развивать у лиц данной категорий духовно-нравственные качества, чувства патриотизма и ответственности за самого себя и своих товарищей.



## **5. Организация работы с детьми и подростками**

### **в летний период.**

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей, удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей. Это «зона» особого внимания к ребенку, его социальная защита. Происходит создание благоприятных условий для общения детей между собой, обмена духовными и эмоциональными ценностями, личностными интересами. Наш Дом Культуры непосредственно принимал активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни.

С этой целью в Базковском СДК на время летних каникул работала площадка "Лучики солнца". В рамках данной площадки дети неоднократно принимали участие в конкурсе рисунков на асфальте, в игровых и развлекательных программах, в спортивных соревнованиях. Открылся летний сезон 1 июня в День защиты детей праздничной развлекательно-игровой программой «Парад детства».

В течение всего летнего сезона Дома культуры проводили мероприятия в пришкольных оздоровительных лагерях, на детских площадках. Для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, видеообзоры, различные викторины и акции чистоты. Ребята раз в месяц посещали передвижную Районную библиотеку и с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях.

Наиболее запоминающимися мероприятиями были:

1. Развлекательная программа для детей – «Купальские вечерки»



## 2. Спортивный марафон – « Юный велосипедист»



## 3. Развлекательная пр-ма – « Дружный экспресс»



Подводя итоги работы с детьми в летний период, хочется отметить, что дети – это та часть населения, с которой можно и нужно работать в разных направлениях. Дети очень активны, любознательны, инициативны, и при хорошей подготовке мероприятий всегда можно надеяться на положительный результат. Культработниками прилагаются все возможные усилия для того, чтобы разнообразить предлагаемые формы работы и тем самым привлечь детей и подрастающее поколение в культурно – массовую жизнь нашего поселения.





## 6. Организация работы с людьми с ограниченными возможностями здоровья

Было проведено **3** мероприятия, на которых присутствовало **54** человека

Работа с людьми с ограниченными возможностями здоровья ведется в основном на дому. Визиты на дом ко дню инвалидов, поздравления с юбилеем, с праздником Победы стали связующей ниточкой между больным человеком и миром творчества. Песни, стихотворения, волонтерские движения, акции помощи, да просто добрые слова становятся иногда очень сильным лекарством. Принимая участие в помощи по благоустройству захоронений (могил их родственников), чужой беде, горе, мы даем ощущение больным людям, что они не одни в этом мире. Также мы стараемся привлечь людей, детей с ограниченными возможностями в атмосферу творчества, в клубные формирования нашего ДК.



## 7. Организация работы с пожилыми, ветеранами .

Пожилые жители – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, огоньки. К сожалению у нас в хуторе не осталось ни одного ветерана ВОВ.

В преддверии Дня Победы для престарелых людей прошла акция добрых дел. Молодежь и дети с энтузиазмом принялись за работу: вскапывание огорода, уборка сорняков, мытьё окон и полов и многого другого. В практику работы прочно вошли мероприятия, организованные ко дню пожилого человека и инвалидов, так 1 октября в СДК прошёл праздничный концерт "Голова седая, да душа молодая", была организована ярмарка работ "Золотые ручки", сделанных руками наших земляков. Прекрасные вышитые рушники, наволочки, картины и иконы, связанные крючком и спицами вещи .

Так же в течении года были проведены вечера отдыха «Одна смешинка, ещё не смех», « Мои года- моё богатство», посиделки « Чай, чай выручай», огоньки, музыкально-развлекательные пр-мы, видеообзоры и многие другие пр-мы.



## **8. Организация работы с семьей.**

Важную роль в деле организации семейного досуга играет культурное учреждение, большое значение придается семейному отдыху.

В Базковском СДК проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники, чествование семей, вечера отдыха, музыкально-развлекательные, театрализованные представления, огоньки, концерты. Всегда очень тепло принимают односельчане концерт, в честь Дня Матери, ведь в основном, на таком мероприятии всегда выступают дети: хореографический коллектив «Ритм», драматический кружок "Колобок", а также учащиеся вокального коллектива « Казачата». А ребята из кружка детского творчества "Умелые ручки" всегда готовят подарки для своих мам. На этом празднике чествуют многодетных и молодых мам, проводятся конкурсы, фото - выставка, игры и дискотека.

Ежегодно традиционными праздниками которые проходят в СДК являются : рождественские колядки, Крещенская проповедь и окропление воды, 8 Марта, Масляничное гуляние, освящение куличей, День Победы, День независимости России, День Матери, Новогоднее представление.

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии. Мероприятия семейного досуга в этом году носили конкурсно-развлекательный характер.

Новым семейным занятием стало чтение книг, которое предоставляет в наш СДК передвижная районная библиотека это пользуется популярностью среди всего населения хутора от мала до велика.



## 9. Инновационные

Успех деятельности сельского дома культуры напрямую зависит от того, насколько интересны и разнообразны культурно досуговые мероприятия, проходящие на его базе, их формы и содержание. Новыми инновационными формами работы в этом году для СДК стали следующие направления:

- дискотека, Восьмидесятых, на которые приглашаются те кому за 25...
- фотовыставка тех времен, когда наши бабушки и дедушки были женихами и невестами, заставили всех вернуться, хоть на несколько минут, в молодые годы была представлена на следующих мероприятиях « Спасибо Вам за всё отцы и деды», « У моей России», « Голова седая, да душа молодая», « Загляните в семейный альбом», « Всё на земле от материнских рук».



## 10. Народные праздники

13.01.19 «Щедровочка – щедравалочка» щедровки на дому.

Развлекательно – театрализованный праздник с обрядами, шуточными пожеланиями и поздравлениями с праздником. С весельем и шумом заходящие ряженые в дома, где встречают и одаряют их хозяева.



10.03.19 «Весну зовём!» - развлекательное театрализованное представление. Зрит./зал

Традиционный обычай проводов зимы и встречи весны с весёлыми скоморохами, конкурсами, шутками, обрядовыми песнями, сжиганием чучела и перепрыгивания через костёр.





16.07.19 «Купальские вечёрки» - развлекательная программа.  
Пляж.

Православный народный праздник с традиционными обрядами: вязание венков и составление букетов из разнотравья, плетение венков и пускание их по реке с загадыванием желаний, ведением хоровода, а также перепрыгивание через костёр.



